
2014D40280 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

In haar procedurevergadering van 14 oktober 2014 heeft de vaste 
commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid (de commissie) de 
leden Lucas (VVD) en Vermeij (PvdA) benoemd als rapporteurs voor de 
begroting van het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over 
2015 (de begroting). De commissie heeft de rapporteurs verzocht de 
volgende twee onderwerpen te onderzoeken: 
– De begrotingsartikelen Oudedagsvoorzieningen en Rijkbijdragen en; 
– de effectiviteit van de arbeidsinspectie (specifiek de verhouding tussen 

de inzet van middelen ten opzichte van opbrengsten). 

Op basis van de eerste onderzoeksbevindingen heeft de commissie 
tijdens haar procedurevergadering van 4 november 2014 besloten 
aanvullende feitelijke vragen over deze twee onderwerpen aan de 
regering voor te leggen. 

De voorzitter van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgele-
genheid,
Van der Burg 

Adjunct-griffier van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgele-
genheid,
De Ruijter 
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Vragen ten aanzien van de begrotingsartikelen over Oudedags-
voorzieningen en Rijkbijdragen 

1. Welke formule hanteert u om de raming van de Rijksbijdrage aan 
het Ouderdomsfonds te berekenen? 

2. Kunt u een uitsplitsing geven van de verschillende aspecten die 
bijdragen aan de totale Rijksbijdrage aan het Ouderdomsfonds? 
Welke rol speelt de introductie van de inkomens-ondersteuning 
AOW-gerechtigden daarbij? 

3. Kunt u de berekening van de Rijksbijdrage aan het Ouderenfonds 
illustreren met het voorbeeld over 2013? Gebaseerd op gegevens uit 
het jaarverslag van de Sociale Verzekeringsbank (SVB) over 2013 
zou de rijksbijdrage ongeveer € 1.822.355.000 bedragen. Dit is 
namelijk het verschil tussen de totale uitgaven AOW en de totale 
inkomsten AOW. Op de begroting van het Ministerie van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid over 2015 (de begroting) (pagina 107), 
staat voor dat jaar echter een bedrag van bijna € 6 miljard. Hoe 
verhouden deze gegevens zich tot elkaar? Is in de berekeningen van 
de inkomsten AOW van de SVB de rijksbijdrage al meegenomen? 

4. In de tabellen B.2.2., B.2.3. en B.24 op pagina’s 156–157 van de 
begroting worden achtereenvolgens de AOW-ontvangsten en 
-uitgaven voor 2014 en 2015, alsmede het vermogen van het 
Ouderdomsfonds, weergegeven. Hoe verhouden de bedragen die 
hier genoemd worden zich tot de cijfers voor 2014 en 2015 zoals 
opgenomen in tabel 8.2 begrotingsgefinancierde uitgaven en 
ontvangsten artikel 8 en in tabel 12.1 begrotingsgefinancierde 
uitgaven en ontvangsten artikel 12 (vermogenstekort Ouderdoms-
fonds)? 

5. In tabel 8.2 van de begroting geeft u een raming van de premiegefi-
nancierde uitgaven en ontvangsten artikel 8 tot aan 2019. U geeft 
aan dat hier gerekend is met het volume AOW-gerechtigden 
conform de versnelde verhoging van de AOW-leeftijd zoals voorzien 
in het Regeerakkoord Rutte / Asscher. Kunt u de ramingen van het 
volume AOW-gerechtigden 2016–2019 geven? Kunt u aangeven op 
basis van welke statistische informatie deze ramingen zijn gemaakt? 
Kunt u aangeven welk effect de versnelde verhoging van de 
AOW-leeftijd heeft op het volume? 

6. Kunt u ramingen geven van de premiegefinancierde uitgaven en 
ontvangsten artikel 8 tot aan 2019 voor de situatie waarin er geen 
versnelde verhoging van de AOW-leeftijd zal plaatsvinden? 

7. Het volume AOW-gerechtigden heeft invloed op de ratio-actieven-
inactieven. Kunt u ramingen geven van de ratio-actieven-inactieven 
voor 2014 en 2015? Kunt u ramingen geven van de ratio-actieven-
inactieven voor de periode 2016–2019? Kunt u dit zowel doen voor 
de huidige situatie als voor de situatie waarin een versnelde 
verhoging van de AOW-leeftijd zal plaatsvinden? 

8. Kunt u, zowel voor de huidige situatie als voor de situatie waarin 
een versnelde verhoging van de AOW-leeftijd zal plaatsvinden, 
berekeningen geven van AOW-kosten per actieve? 

9. Kunt u ramingen geven van de oploop van de totale kosten van de 
AOW in de periode 2019–2025? Kunt u dit doen voor de huidige 
situatie, de situatie waarin een versnelde verhoging van de 
AOW-leeftijd zal plaatsvinden, en voor de situatie waarin na het 
invoeren van de AOW-gerechtigde-leeftijd van 67 jaar (in respectie-
velijk 2021 en 2023) de AOW-gerechtigde-leeftijd niet verder mee zal 
groeien met de levensverwachting? 

10. In tabel 8.7 van de begroting geeft u een overzicht van het volume 
AOW voor de jaren 2013–2015. U verwijst daarbij naar het jaarver-
slag van de SVB. Het jaarverslag van de SVB over 2013 vermeldt 
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echter, evenals het Centraal Economisch Plan (CEP), afwijkende 
gegevens over het AOW-volume. Hoe kunt u dit verklaren? 

11. In de begroting geeft u op pagina 91 aan dat de uitkeringslasten-
AOW dalen doordat er vanaf 1 januari 2015 geen nieuwe instroom 
in de partnertoeslag mogelijk is, waardoor het aantal personen met 
partnertoeslag vanaf 2015 snel afneemt. Kunt u aangeven welk 
effect het afschaffen van de partnertoeslag heeft op de ramingen 
2015–2019? 

12. In de internetbijlage bij de miljoenennota wordt op pagina 101 
vermeld dat de rijksbijdrage aan het Ouderdomsfonds op basis van 
het CEP wordt vastgesteld. Verder stelt de internetbijlage dat de 
raming van de premie-inkomsten-AOW vanaf 2015 neerwaarts is 
bijgesteld, waardoor het vermogenstekort Ouderdomsfonds hoger 
is dan verwacht. Hierdoor wordt de rijksbijdrage naar boven 
bijgesteld. Deze informatie valt echter niet terug te vinden in het 
CEP. Kunt u toelichten op basis van welke gegevens de raming van 
de premie-inkomsten-AOW vanaf 2015 neerwaarts is bijgesteld, en 
hoe dat doorwerkt in de berekening rijksbijdrage Ouderdomsfonds? 

13. Kunt u toelichten op basis van welke gegevens de ramingen voor de 
rijksbijdrage in de kosten van heffingskortingen-AOW tot 2019 tot 
stand zijn gekomen (pagina’s 107–108)? 

Vragen ten aanzien van de begrotingsartikelen over de Inspectie 
SZW 

14. Op welke wijze worden de inspecteurs van de verschillende 
directies van de Inspectie SZW (de Inspectie) verdeeld over de 
thema’s zoals weergegeven bij het risicodiagram op pagina 9 van 
het jaarplan voor 2015 van de Inspectie? Zijn inspecteurs uitwissel-
baar tussen thema’s? 

15. Kunt u een uitsplitsing geven van het totaal aantal inspecteurs naar 
de achttien genoemde thema’s zoals weergegeven bij het risicodia-
gram op pagina 9 van het jaarplan voor 2015 van de Inspectie? Zo 
ja, kunt u in een tabel het totaal aantal inspecteurs en het aantal 
inspecteurs naar thema voor de jaren 2010 tot en met 2015 
weergegeven? Zo nee, kunt u meer inzicht geven in de aantallen 
inspecteurs die zich specifiek bezighouden met de inspecties bij 
bedrijven naar soort inspectie? 

16. Kunt u inzicht geven in de inzet (-kosten) van de inspecteurs en de 
opbrengsten (boetes) per thema zoals weergegeven bij het 
risicodiagram op pagina 9 van het jaarplan voor 2015 van de 
Inspectie? Zo ja, kunt u dit in een tabel weergegeven voor de jaren 
2010 tot en met 2015? 

17. Op pagina 27 van het Jaarplan van de Inspectie wordt inzicht 
gegeven in het totale budget voor de Inspectie voor de jaren 
2012–2015. Waarom wordt er geen meerjarenraming gegeven van 
de totale uitgaven van de Inspectie voor de jaren 2015–2018? Kan 
zo’n meerjarenraming alsnog worden gegeven voor de jaren 
2015–2018? 

18. In het jaarverslag van de Inspectie over 2013 wordt op pagina 55 
inzicht gegeven in de uitgaven per directie voor de jaren 2012 en 
2013. Wat zijn de uitgaven per directie geweest van de Inspectie 
voor de jaren 2010, 2011 (het gaat dan om de voorgangers van de 
Inspectie SZW, de Sociale Inlichtingen en Opsporingsdienst en de 
(directies) Arbeidsinspectie en de Inspectie Werk en Inkomen)? Wat 
is de raming voor deze uitgaven voor 2014 tot en met 2018? 

19. Wat is de kans op (her)inspectie van bedrijven die een hoog risico 
hebben (er is immers risicogestuurd toezicht)? 

20. Bestaat er inzicht in het aantal boetes en sancties bij bedrijven met 
een hoog risico en bedrijven met een laag risico? 
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21. Wat is het naleefpercentage van bedrijven die vaker in de fout zijn 
gegaan (met andere woorden: hoe effectief zijn handhavingsacties 
en -sancties)? 

22. Welke (bij voorkeur cijfermatige) informatie bestaat er naast de 
jaarplannen en jaarverslagen van de Inspectie die inzicht geven in 
de effectiviteit van de Inspectie? 

23. Kunt u cijfermatig onderbouwd aangeven in hoeverre het toezicht 
op het naleven van de wetten en regels op het gehele SZW-terrein 
slimmer, effectiever en efficiënter is geworden sinds 2012 door 
invoering van risicogericht toezicht?
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